

东莞职业技术学院和东莞市财政局到我校交流

2020年11月16日，东莞职业技术学院杨云奇副校长、东莞市财政局罗瑜花同志、东莞职业技术学院人事处吴显嵘处长、后勤处郭春雷处长、财务处陈海儿副处长等一行13人到我校交流财务管理、后勤管理、采购管理和人事管理等业务内控体系建设工作。我校张晓燕副校长、人事处李亭处长、财务处唐卫国处长、后勤处舒美艳处长、生产实训中心钟婷主任等参加了交流会，会议由张晓燕副校长主持。



图 1：交流会现场

张晓燕副校长介绍了我校建校62年来的发展历程、专业

建设的历史沿革、广州校区发展规划及清远校区的建设情况，指出学校在扩容、提质、增效的发展过程中加强内控体系建设工作的重要性 and 总体思路，介绍了我校内控体系建设工作的定位、实践、成果和体会。张校长介绍，我校是在没有聘请第三方公司的情况下自主地推进内控体系工作建设，是从风险管控的视角来审视学校治理，内控体系建设涵盖了学校管理的全业务链条。在学校党委书记、校长的高度重视下，全校上下统一思想，各职能部门负责人与相关岗位责任人亲力亲为，独立自主建设内控体系并初见成效，构建了具有我校特色的内部控制体系。学校内控建设取得了阶段性成果，形成了业务内控管理制度化、制度流程化、流程岗位化、岗位职责化、职责表单化、表单信息化，积累了自主建设内控体系的经验，培养了一支内控体系建设队伍，基本实现了内控的信息化落地，做到了“可操作”、“可执行”，为进一步推进学校全面内控体系建设工作奠定了坚实的基础。内控体系的不断完善对提升我校治理水平起到了非常重要的作用，有效地促进了我校的规范化管理。

杨云奇副校长介绍了东莞职业技术学院成立于2009年，位于东莞市松山湖国家级高新技术产业开发区，是东莞市唯一一所公立高等职业院校，建校以来，学校依托地方经济社会发展，以“办成具有东莞特色的全国一流职业技术学院”为发展目标，凝练了“政校行企协同，学产服用一

体”的办学模式，确立了“服务学生成长，支撑东莞制造”的办学理念，实现了快速发展现有中央财政支持高职建设专业2个、省重点（品牌）专业6个、高水平建设专业6个、省高职教改项目23个、国际工程认证专业1个，目前是省一流高职院校立项建设单位、“双高计划”第一轮建设单位即中国特色高水平高职学校和专业建设计划建设单位，先后荣获“全国大中城市社科先进工作单位”、“全国教育改革创新示范院校”等荣誉称号。现有中央财政支持高职建设专业2个、省重点（品牌）专业6个、高水平建设专业6个、省高职教改项目23个、国际工程认证专业1个。杨云奇副校长充分肯定了我校自主进行内控体系建设的模式和取得的成效，希望今后双方能多互相学习、互相交流、互相提高。

东莞市财政局罗瑜花同志介绍了本次前来我校交流是为了更好地开展东莞市属高校的预算安排、资金分配、项目管理、审批权责以及相关财务管理信息化建设等进行调研，为东莞市财政局领导决策，以便更好地为高校提供资金保障服务。



图2：合影

财务处、生产实训中心、后勤处、人事处等相关人员分别与来访的东莞职业技术学院和东莞市财政局工作人员进行了交流。

（供稿：卢欢 审核：唐卫国 图片：郑皓丹、赖嘉慧）